

开发区劳模谈“三次创业” (四)

本报记者 陈素萍

近年来,开发区各行各业涌现出一大批开拓创新、锐意进取、业绩显著、贡献突出的模范人物和先进集体。上月底,20名同志被授予开发区劳动模范荣誉称号,8个集体被授予开发区模范集体荣誉称号。

当前,全区人民正以饱满的精神、昂扬的斗志,积极投身开发区“三次创业”新进程。作为各行各业的杰出代表,劳动模范将率先在“三次创业”中当先锋、作表率。

怎么看待“三次创业”?如何推动“三次创业”?结合实际工作,劳动模范和模范集体给出了他们的答案。今天亮相的是五位开发区劳动模范代表。



扎根基层从医20年,医术精湛,群众广泛青睐。11篇论文在国家级、省级期刊上发表。先后获浙江省首届“优秀基层医师”、“浙江省基层卫生技能能手”、杭州市基层卫生综合技能竞赛第一名等称号,先后被评为“浙江省万名好党员”、“开发区优秀共产党员”、“先锋党员”。



项淑英 下沙街道社区卫生服务中心医教科科长

现在,我们下沙街道社区卫生服务中心已经完成医养护一体化的签约,方便百姓看病,做下沙居民的“健康守门人”。另外我们也有“智慧医疗”这个医疗平台,病人可以不用排队,直接结算;也可以网约上门服务,总体来说更加便民。

我自己作为一名临床医生,刻苦钻研专业知识,踏踏实实,把“医者仁心”谨记在心。作为一名管理者,我一般会言传身教,吃苦在先,敢于担当。比如亲自带教,还会进行每月一次的业务培训,以提高医生和护士的业务水平。

接下来,作为模范单位,我们会邀请三甲医院的医生来给我们中心的医护人员培训,也会选送骨干出国进修。

他是杭州市首批“521”特聘专家,入选2011年“131”中青年人才培养计划第二层次人选、第三批杭州市杰出创业人才培育计划、2014年浙江省“千人”计划人才。2010年6月创办杭州福膜新材料科技有限公司,担任董事长、总经理。



顾方明 杭州福膜新材料科技有限公司董事长

我认为,开发区三次创业是势在必行、志在必得的事,重点在于转型升级、创新驱动,实现可持续发展。

我们公司有很多相关举措,比如在研发方面的投入会持续加强、技术改造升级实现更多自动化和智能化、与中科院相关院所合资成立公司等。

我们公司这次还没有评上开发区模范集体,但我们有这个意愿和目标,希望通过团体的辛勤劳动,创造财富、造福社会。

从事保洁工作7年,在全面打造“国内最清洁开发区”、国卫复评和G20峰会城市环境提升等全区、全市重要工作任务上作用突出。2015年荣获“杭州市优秀城市美容师”荣誉称号。



钱伟军 开发区高教保洁有限公司

“三次创业”是开发区当前工作的重中之重,我们结合自身实际,紧紧围绕“十三五”发展的总体目标,动员公司上下进一步统一思想、集思广益、找准短板、细化举措、强化担当,为全面推进“三次创业”、构建转型发展新格局提供强有力的思想和舆论保障。

在转型升级、创新驱动方面,首先,我们公司在对自己辖区范围区域内进行了大面积的整治,绿地、河道、道路、牛皮癣及无主垃圾进行了大面积清理及清洗;其次,我们公司认真完成了辖区内的各项保障任务,清理道路积泥、砂石、低漏等,有效保障路面畅通;最后,我们公司经常组织员工进行安全教育、专业业务、家庭生活等培训。

东芝开利空调(中国)有限公司第一位现场员工,精于焊接业务,长于传授技能。2016年带领所在班组获得全东芝焊接技能比赛最佳团队称号。先后获得优秀班组长、优秀员工、日本东芝最佳提案优秀奖。



徐如宁 东芝开利(空调)中国有限公司工长

据了解,“三次创业”理念的提出,是在开发区多年良好发展基础上的再提升。它明确了将开发区建设成为“城东智造大走廊的引领区、国家级开发区转型升级示范区、一流的现代化国际化新城区”。作为开发区内的企业,投资环境的优化,我们也将是最大的受益者。

在几年的发展扩大中,我们公司和开发区同步进行了创新驱动和转型升级,成立了研发团队,并在不断发展壮大,计划成为仅次于日本总部的第二大研发中心,并肩负着为全球商用空调进行设计研发的重任。如何起到榜样作用,具体我想谈以下两点:一是公司理念的贯彻及指导。劳模来自一般劳动者,能够更容易站在劳动者的角度,通过自己的身体力行将公司的理念以自己的方式传达给其他劳动者;二是自身影响力的扩大。有效利用公司现有的宣传、教育手段,将自己工作中的技巧、精神传达给其他劳动者。

从事教育事业26年,一直任教语文学科,在作文教学方面有着丰富的经验和独到的做法。先后被评为“杭州市优秀班主任”、“杭州市第二届中小学模范班主任”、“浙江省省级优秀教师暨浙江省中小学师德楷模”。



王金发 开发区学林街小学教师

我觉得三次创业的提法和行动都很有意义,既可以提升开发区经济建设的品质,又可以激发劳动者的热情,激发新的生产力。

面对转型升级,我们学校有如下举措:组织全校教师进行相关文件的学习,开展大讨论,明确基础教育在创新驱动中的使命;组织教师开展课程建设、教学改革的深度实践,为教育注入新的活力;我校组织丰富多彩的实践活动,在活动设计和实践中鼓励老师、学生发挥创造性。

作为开发区模范个人,我在教育教学中将继续遵循教育原理,尊重学生本性,努力使每一个孩子都得到成长,以最新的教育理论指导实践,更地进行“行读下沙”课题研究。